
SI 

a fenforgó esetben történt t, i. a pályaudvarra sok száz ember 
tódul egyszerre és egyszerre neki ront, az intésekre nem hall-
g a t v a a kocs iknak . A vasutigazgatóság nem állott tehát ez alkalom-
mal váratlan eseménynijel szemben, hanem ellenkezőleg a cannstatti 
állomáson rendszerint minden évben ugyanazon ünnepélyek alkalmával 
előforduló, a cannstatti -vasút üzemével tehát összefüggésben leső ered-
ménynyel. Az ilyen esemény tehát nem vonható a vis major fo-
galma alá, a vis majorról, akár szorosabb, akár tágabb értelem-
ben legyen szó. It t mérvadó kizárólag csak az, vájjon azon 
körülmények, melyek között a szóban forgó baleset törtónt, a 
cannstatti pályaudvaron rendesen egy bizonyos inczidens alkal-
mával ismétlődnek-e vagy sem. Eeichsger. 27(5/92. 

I R O D A L O M . 

Das Reichsgesetz betreffend die Gesellschaften mit beschränk-
ter Haftung vom 20. Äpil 1892, Erläutert von Amtsrichter Ernst 
Neukamp Berlin, Carl Heymann's Verlag. Őszinte örömmel üd-
vözöljük ezen kitűnő munkát, mely a korlátolt felelősségre ala-
kult társaságokról — ezen valóban hézagpótló újításáról a né-
met törvényhozásnak — kimerítő tájékozást ad. Annál nagyobb 
szükség van e munkára, mert a törvényhozó maga a szóban 
forgó törvénynyel elég, tán nagyon is kurtán bánt el. Rövid 
kritikai és történeti bevezetés titán a törvény magyarázatát adja 
<:> fejezetben. 

Traité théorique des opérations de Bourse par Ambroise 
Enchère, docteur en droit. Paris 1892.. Chevalier Moresg, Ezen 
kitűnő könyv tulaj donképen második kiadása és átdolgozása 
szerző : Traité des valeurs mobilières czimü munkájának. Szerző 
előadja a különböző tőzsdei müveletek szabályait és formasá-
gait ós tárgyalja a megbízó és bizományos közötti viszonyt. 
Legfőbb érdekét kölcsönzi azonban a munkának azon körül-
mény, hogy az 1882-iki krachból kifolyólag a bíróságok elé 
került nagyszámú pénzügyi kérdések jogi momentumait a bíró-
sági határozatok bírálata kapcsán tárgyalja. Nagy haszonnal 
fogja e munkát olvasni a jogász ép ugy, mint az üzletember. 
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Du l'assurance contre les asslclento tlu íravail p a r Vil la tard 
de Pruniéres Paris. 1892 libraire Maresquainó. A baleset-bizto-
sításnak olyannyira actualis kérdésével szerző igen behatóan 
foglalkozik. A munka három főrészre van osztva. Az elsőben a 
baleset-biztositás általános szabályait tárgyalja, a másodikban 
annak mai szervezetét, a harmadikban birálja a legújabb reform-
javaslatokat. Legértékesebb a második rész, mely szintén három 
fejezetben tárgyalja a társaságok, a biztosítottak ós az állam 
által eszközölt biztosításokat és azon eredményre jut, hogy 
Prancziaoíszágban csupán az első vezetett czélhoz. A biztosítás 
ezen módja ugy törtónt, hogy a munkaadó biztosította munká-
sait baleset ellen valamely társaságnál. Soká vitatkoztak az ilyen 
biztosítási szerződés jogi természete felett, mig a párisi öocarde 
cassation harmadik javára kötött szerződésnek declarálta, miből 
azután az következett, hogy a munkásoknak directe a társasá-
gok ellen van kereseti joguk és hogy a munkaadó mulasztása 
nem tudható be a munkásnak, ez utóbbival ellenkező kikötés 
semmis. Az állami kötelező baleset-biztositásnak nem hive és 
nem tartja másnak, mint a német soczialismus befolyásának, 
mely azonban nem egyéb a munkaadóra, a munkás javára kirótt 
adónál. 

TARTALOM. 

A rószletügylet mint socziális jogreform. (Dr, Rótli Pál ügyvédnek a ma-
gyar jogászegylet f. hó 18-iki teljes ülésén tartott értekezése.) 

Adalékok a kereskedelmi törvény revisiójához. Ir ta dr. Meischmann Sándor, 
budiipesti ügyvéd. 

Az 1881. XVII.' t.-cz. 9. §. 2-ik bekezdése. Irta dr. Pap József, budapesti 
ügyvéd. 

TÖRVÉNYKEZÉS. 

BIZTOSÍTÁSI SZEMLE. 

A baleset fogalma a biztosítási jogban. Ir ta Di. Beck Hugó, kir. curiai biró. 
— A visszautasítottak biztowtása. — A „Moskwa" orosz tüzbiztositó 
társaság esete. — A kötelező balesetbiztosítás kiterjesztése Ausztriában. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

A vis major kérdéséhez. 

IRODALOM. 

HIRDETÉSEK. 


